



培养学生的组织能力 增强师生的卫生意识 学院举行第二届卫生健康知识总决赛

本报讯 5月23日晚,教学楼一楼报告厅内灯火辉煌,座无虚席,学院第二届卫生健康知识竞赛总决赛在院长助理、院红十字会常务副会长黄爱平代表学院致辞后拉开了帷幕。卫生健康知识竞赛活动是由同学们自行组织的活动,本学期开学以来,在院系(部)学生会干部为主体,在各指导老师们的帮助下,独立完成策划、组织、安排、布置,开展了9场预赛。当总决赛开始时,只见比赛台上18位选手胸佩校徽,臂戴红十字急救标志,从容不迫、正确地回答着每一个赛题。尤其当进行到操作题时,18位选手用熟练的手法分别在规定的时

间内同时正确而美观地完成了6种救护包扎,迎来了全场的掌声。经过2小时的激烈比赛,在养成良好卫生习惯、预防结核病、传染性肝炎、远离毒品及保持良好心理素质等近100题的角逐中,信息系荣获第一名,外经系获第二名,基础部获第三名。学院党委副书记、副院长、院红十字会副会长陈育旺在观看了全场总决赛后发表了热情的讲话,他高度评价了参赛同学的出色表现,为我院在普及卫生健康知识方面所作出的努力和取得的成绩感到高兴。同时,他还谈了自己观看这场比赛的体会。(院红十字会 张圣华)



卫生健康知识总决赛的一个场面。本报记者摄

磨练自身 充实自己

04物管 陶序平

大一时我身为班级文艺委员,努力开展各项文艺活动。上课认真听讲,勤做笔记,课后经常复习,经过不懈努力,获得了2004—2005学年第一学期优秀学生三等奖,2004—2005学年第二学期优秀学生一等奖和三好学生的荣誉称号。大二期间在学习、了解专业理论知识后,我顺利通过了物业管理职业资格证书的考核,以及大学英语三级考试和计算机一级等级考试,并获得了2005—2006学年第一学期优秀学生二等奖的荣誉。

有言道:“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”许多事例证明,单单掌握书本知识,即使你学得再好,也只是纸上谈兵,因为你缺乏实践经验。于是,我利用“五一”长假时间,组织联系04物管A、B两班中的20余人来到杭州各大商场的帅康专柜实习,并获得了我们人生中的第一笔“薪水”。那种付出辛劳而换来的酬金,对我们这些没有丝毫工作经验的学子而言,显得格外的珍贵。随后,去年暑假,我被老师推荐参加了暑期学生社区挂职实训,在翠苑社区,我第一次很真切地接触到了社区管理。虽然社区管理不同于物业管理,但其中很多实际操作却和物业管理有相通之处。这也让我深层次地了解了专业的专业。此外,我参加了党校的培训学习,并时刻以党员的标准来要求自己,积极向党组织靠拢,争取早日成为一名光荣的共产党员。大二我担任班级纪律委员,在协助班主任管理班级的同时,我还担任了05会展班的助理班主任,配合老师带领大一的新生,让他们更快地熟悉、了解大学生生活的点滴。

大学时光能给我们许多锻炼的机会,去年,我还参加了2005年杭州市中捷杯试衣模特大赛。在进行激烈的角逐后,我顺利通过初赛、复赛,进入总决赛,并获得优秀奖,考取了之后的服装模特职业资格证书。在之后的国庆期间,我参加了2005年中国·安吉华美象白茶叶仙子大赛,并获得优胜奖。比赛的激烈和残酷虽不同于职场上的竞争,却让我看到了它们相似之处——现实的残酷。这使我深深地了解到,在将来走向社会之后,想得到的一切都凭自己的实力去努力,去争取。

在育英学习只有短短三年,我的目标很明确,大学,不是在经历疲惫的高三后的放松、纵容,也不是在迈入社会前的最后休憩,而是为将来的翱翔作冲刺准备。路,就在我们的脚下,该如何选择,如何定夺,就在于我们自己正确把握了。而我的选择则是充分利用每一天,不断地磨练自身、充实自己,为自己蜕变成美丽的蝴蝶作最后的准备。

20多名空乘学生赴航空公司培训

本报讯 经过多轮面试及严格的体检、政审后,5月6日至13日,民航与旅游系相继有20多名空乘学生赴上海凤凰航空公司、深圳航空公司和香港某航空公司参加岗前培训。(民航系)

“银海会展班”挂牌

本报讯 5月19日,杭州银海广告展览公司与我院05会展班举行联合办学签约揭牌仪式。从此,我院05会展班戴上了一个全新的帽子——“银海会展班”,杭州银海广告展览公司将为05会展班提供一个全新的实践平台,让学生走进企业,走进社会。(施红霞)

面对作品搞答辩



5月16日,艺术设计系组织了一场别开生面的学生毕业答辩。事先由2006届毕业生将自己设计的作品布置到展厅,答辩时学生站在各自的作品面前,向答辩老师汇报自己作品的创作意图、创作经过及创作效果,然后由答辩老师对学生的作品现场提问,点评其作品创意、设计及制作的长处和不足,其他学生可以旁听。学生们反映,参加这种实实在在的毕业答辩,如同听了一堂生动具体的专业课。图为学生答辩时的一个镜头。(本报记者江吉林摄影报道)

5月16日晚,由05空乘A班举办的主题为“云在蓝天水在瓶”的全院观摩主题班会在院多功能厅举行。

整场班会结合FLASH、PPT、VCR等形式讲述空中乘务专业学生的成长历程。共分“相识”、“相知”、“携手共进”三部分,以“军训情景剧”、“航空面试情景剧”分别引出话题,全班同学就生活、学习、择业等方面展开积极讨论。在游戏中,同学们分别展示了自己舞蹈、歌曲、朗诵等才艺,现场气氛其乐融融。全班同学表演的客舱服务走秀更是把整个班会推向高潮,最后在一首“我想飞”的班歌中每位同学放飞心情,把自己的梦想投入许愿瓶。

此次班会以学生在校一年来的历程为主线,充分体现了05空乘A班同学对专业的热爱,对学校的热爱,对班级以及学习的热爱。通过主题班会,锻炼了学生的自我管理的能力,也体现了学生的组织能力和表现能力,增强了班级的凝聚力和向心力。

班会结束后,副院长陈育旺、系主任赵淑桐分别给班会作了点评并给予高度的评价。(许琼华)

同学们把梦想投入许愿瓶 本报记者摄

读书和做人

人一生中,教育是一个重要的过程,而做人则是一生的事业。在这世间,会读书的人,不一定做人,会做人的人,也不一定读书。那么读书和做人?提供以下几点意见:

第一,会读书不如会读人;会读一本书,不如会读一个人,而每一个人都是一卷书,假如你懂得读他,好比音乐“宫、商、角、徵、羽”各调不同,每一个人也各有其特色。你把这一个人读懂了,认识了,就可以见贤思齐,以为榜样。

第二,会读人不如会识人;读懂一个人后,对他景仰,不如会识人。你认识很多人,而不是只读一个人,谁是善人,谁是恶人,谁是好人,谁是坏人,能把人分成很多种,人的善恶、是非、智愚等,都分得很清楚,这表示你是个智慧的人。

第三,会识人不如会做人;所谓上等人会做人,做事、读书、三者皆会;中等人做事、会读书、不善做人;下等人只会读书、不会做事,又不会做人。如果我们学会人、慈悲、谦虚、同理,处处与人为善,缘分一定很好,才是真正的。假如你不会做人,傲慢、忘恩负义、自私自利,到处与人结仇,在今生今世,甚至下辈子,你想做任务事情,都会很难成功的。

第四,会做人不如会用人;会做人,只是自我要求,独善其身,最多能获得人家的尊崇而已。假如你会用人,会教人,能知人善任,就能兼天下,让更多的人为我所用,受我所教,受我提拔、取彼之所长,即便像“破铜烂铁”一样无用的人,也能锻炼成为“钢铁”,发挥大用;尽管自己无用,由于你能善于用人,一样能造福社会。

从读书、读人、识人、做人到用人,是个人用功,也是一门“人学”。读人了解他的大臣,让他们各尽其天能,因此打下大唐盛世天下;反观唐玄宗,因为“裙带关系”重用杨国忠,几乎失去半边江山。所以读书与做人是一生的事业,吾人应该好好经营。(摘自台湾《讲义》)

本报编委会
主任:洪致平
副主任:张 艺
陈育旺
编委:过 勉
秦学礼
巢春秀
贺春高
赵淑桐
郑茂玉
陈六明
王近安
江吉林
总编辑:过 勉
主任编辑:江吉林
助理编辑:吴君立
电话:86877010
86877010
内线:8624
传真:86910710
育英网址:
www.zjyc.com
E-mail:
zjycyb@126.com
邮编:310018
地址:杭州经济技术开发区4号大街

育英学院报



浙江育英职业技术学院 主办
内部资料 注意保存(本期共六版)

2006年5月
第4期(总第69期)

我院参加省职业教育经验展示职业教育成果展览



省教育厅副厅长鲍学军观看育英展位并听取我院张芝副院长的汇报



我院学生欢迎参观者

本报讯 5月19日至21日,浙江省职业教育成果展在杭州和平国际会展中心隆重举行。我院积极制作提供展品和组织人员,参加了这次展览盛会。这次职业教育成果展是在《中华人民共和国职业教育法》颁布10周年之际,在省政府即将召开全省职业教育工作会议前夕,由省教育厅主办的。我院接到参展通知后,积极组织人员按要求制作了9块2x1米的展板,收集了部分教师编写的职业教育专著、教材和部分学生的获奖奖状、证书、奖杯等参展,并在展位上循环播放介绍我院的视频资料片。展览期间,我院院长张芝率领20多名师生,在现场介绍我院职业教育情况和成果,演示书法、篆刻、绘画、剪纸等技艺,进行礼仪、讲解等服务,向广大学生、家长及社会人士提供学院宣传品和招生咨询服务,同时参观学习了兄弟院校的职业教育成果。

此次职业教育成果展共有11个市、28所高职院校、100余所中等职业学校参展。省政协常务副主席梁平波,教育部职教司副司长刘占山,省政府办公厅副主任马林云,省人大教科文卫委员会主任陈培德,省政府科教委员会主任黄书磊,省委教育工委书记、省教育厅厅长侯靖方等领导出席了5月19日的开幕式,并观看了展览。省教育厅领导在观看我院展位时,对我院的职教成果及特色表示赞赏。(本报记者江吉林摄影报道)

●5月11日至12日,医保中心组织全院教职工到东方医院体检。
●学习社会主义荣辱观形式活泼多样,5月15日至19日,团委组织“身边美与丑”——践行“八荣八耻”歌曲合唱比赛手册修订工作协调会,2006届毕业生工作会议。
●5月22日,25日,宣传部、网管中心分别召开校园网评估队伍建设研讨会、校园一卡通研讨会。
●5月26日,学院召开院长办公会,对期中行政工作、学生工作、教学工作检查情况进行总结。
●5月18日、23日,浙江《教育信息报》以《从“大学生”到“职业人”》为题,先后用两个半版刊登我院学生在职场历练中成长的足迹。

我院学生在省大学生武术比赛中摘金夺银

本报讯 5月19日至21日,我院组织武术队8名队员参加浙江省第十二届大学生运动会。经过队员们的奋力拼搏,取得了摘金夺银的佳绩,其中民航与旅游系05空乘B班章丹秋同学夺得女子长拳金牌和女子枪术金牌;基础部04生物班王春秋同学夺得女子42式太极拳金牌,女子传统太极拳第四名;外经系04国贸A班倪铭同学夺得男子42式太极拳金牌、传统太极剑银牌,05文管褚文旋获得男子刀术第七名;工商系05电商A班尉金鑫获得男子长拳第四名、男子枪术第四名,05电商B班滕阳获得男子棍术第五名,05电商B班何增敏获得女子南拳第六名、女子刀术第六名;05电商B班何湘莲获得女子南拳第七名。在参赛的31个队中,我院代表队分获男子团体第六名、女子团体第五名的好成绩。(院体育教研室)

我院学生在省第三届程序设计竞赛再获佳绩

本报讯 5月13日,由浙江省大学生科技竞赛委员会和浙江省教育厅联合举办的浙江省“舜子杯”第三届大学生程序设计竞赛决赛,在浙江大学紫金港校区隆重举行。经过5个小时紧张角逐,我院信息技术系由周维雷、董文伟等6名同学组成的两个代表队分别荣获本次竞赛银牌和铜奖,大组团体总分第二名的好成绩。同时,我院荣获本次大赛优秀组织奖。

据悉,参加本次竞赛的本专科院校有58所,共149个参赛队的447名选手同台竞技,大组51个参赛队中共有8个队分别获得前三名,其中金奖1名、银奖2名、铜奖5名;21所大中专院校中仅有2所院校获得“优秀组织奖”。我院参赛学生的指导老师为信息系主任秦学礼、教研室主任杨儒亮、教学督导林英雄。(欣野)

张倩同学荣获下沙“秘书之星”大赛最佳人气奖

本报讯 首届下沙六校“秘书之星”大赛决赛于4月28日晚在浙江金融职业技术学院举行。经过紧张、激烈、精彩的角逐,我院04级文秘班张倩同学荣获下沙首届六校(浙江金融职业技术学院、浙江经贸职业技术学院、浙江经济

职业技术学院、杭州职业技术学院、浙江警官职业技术学院)“秘书之星”大赛唯一最佳人气奖。张倩同学曾获得过2005日本爱知世博会杭州形象大使佳丽奖。(涉外经贸与事务系)

我院英语协会在下沙高校英语话剧比赛中获奖

本报讯 我院英语协会于4月27日参加了浙江金融职业技术学院主办的“下沙高校英语话剧表演大赛”,本次比赛共有12所本科、专科院校参加。最

终,我院英语协会的中英文双语话剧《新梁祝外传》荣获三等奖,在高职高专院校中名列第一。(英语协会)

省教委组织处长茹惠祥一行来我院调研

本报讯 4月27日下午,省教委组织处处长茹惠祥和干部处处处长林成格等一行3人来我院,就“民办高校党建工作”进行实地考察调研。

调研组在我院“党员活动室”听取了院党委书记洪致平的专题汇报。洪书记就6年来学院党委如何发挥党组织的政治核心作用,处理好办学效益与党建工作需要的关系,发挥基层党支部和党员在教学、科研、学习中的战斗堡垒和先锋模范作用以及如何结合民办高校实际,做好学生党员发展与教育工作等作了详细的汇报,洪书记还就加强民办高校党建工作提出了建设性意见。茹处长一行还参观了学生党员活动中心,调研组成员对我院的党建工作给予了充分的肯定。(党委组织部 沈琪)

我院参加省市诚信建设广场公益活动

本报讯 4月27日,省民政厅和杭州市民政局在武林广场举办了“浙江省暨杭州市市民办非企业单位诚信建设大型广场公益活动”,我院及省本级和杭州之学院的民办非企业单位共计80家单位参加了现场活动。省、市政府和民政部门领导出席了开幕式,并作了重要讲话。我院作为在全国率先发起“诚信服务,真情回报社会”倡议的10家民办非企业单位之一,在诚信建设方面取得了一定的成绩,2006年2月,被国家民政部表彰为“全国民办非企业单位自律与诚信建设先进单位”。(党委宣传部)

武林广场横幅、布幔、红地毯……把主席台布置得庄严隆重。我院的宣传展位被安排在主席台左侧,展位面积虽然仅4个平方米,但由于精心布置,加之学院良好的社会声誉,吸引着众多的过往行人,开幕式还未结束,就有观众前来宣传图板、咨询招生情况,有的还接受了现场化妆服务。民政部以及省、市领导在巡视展示单位中,到我院展位作了停留,学院党委副书记、副院长陈育旺对我院诚信建设情况作了简要汇报,领导频频点头称许。(党委宣传部)

育英健身中心举行正式开业仪式

本报讯 5月24日下午,育英健身中心正式开业仪式在学院生活区篮球场举行。杭州育英教育开发有限公司总经理黄爱平在开业仪式上致词后,我院院长洪致平、杭州实验外国语学院院长田中夫、信息系党总支书记周治斌及浙江金融职业技术学院体育部主任翁恩根教授先后致辞,表达了各自对育英健身中心正式开业的祝贺。洪致平院长在讲话中说,育英健身中心也是宣传“八荣八耻”的窗口,建设社会主义精神文明的重要阵地,推进校园全民健身运动的好场所。开业仪式结束后,大家饶有兴趣地参观了面积1800平方米的健身中心,并在教练指导下尝试了健身房内的各个健身器械。(何荣灿 陈婷婷文 本报记者摄)



谈谈我的学习方法

04实英 A 王敏儿

我到育英三个学期以来,每学期都获得优秀学生“一等奖学金”,曾被评为“三好学生”和“十佳大学生”。第二学期考取机动车驾驶证,第三学期考取大学英语四级证书。此外,我担任班长,兼任助理班主任等职务。之所以能取得这些成绩,除了有一颗积极向上的心和奋发努力之外,我还总结了一些适合自己的学习方法。我的学习方法可以概括为:“抓住分秒,现学现卖”,“及时复习,系统掌握”,“劳逸结合,适度调节”和“举一反三”。现作一介绍,供同学们参考。

“抓住分秒,现学现卖”指的是上课认真听讲,在课堂上就将所学到的单词、句子活学活用,这样便于记忆、复习起来也比较省事。另外,平常说上课学的单词、句子,强化所学的知识,也非常有益。

“及时复习,系统掌握”指的是每周复习一次,然后每两周系统地复习一次,然后是一个月更系统的复习,这样系统复习的效果很好。在及时复习基础上可适当学些课外的知识,自我英语以来就试用这个方法,效果是较好的。

“劳逸结合,适度调节”指的是每次学习时间不宜过长,经过一段时间的学习可以休息一下,做一些自己喜欢的事,累了睡一会儿也好,这样既可以调节出自己的最佳学习状态,又不觉得学习的过于劳累。

“举一反三,法”指的是在一个问题上争取多种解决方案,这样在解题的同时也开发了自己的思维能力,时间一长,解题思路将更加明确、有序。想提高自己解题效率,加快自己的步伐”,那“举一反三”法将是很好的选择。

学习知识是艰苦的,想要学得好些,学得轻松就得有一套适合自己的学习方法,这需要每个同学自己去摸索,去总结,去选择适合自己的学习方法!